

母親節寄語

吳雪原 (上接第一頁)



我姐

觉得这样的日子实在熬不下去，提出离婚。这对姐夫无疑是个沉重的打击。他竟凶狠地说，“你真离婚，我出来後就要报复你全家。”姐姐决意离家到深圳去另闯天地，於是请求母亲帮她照顾孩子。母亲却说，“一个家该是完整的，孩子不仅需要妈妈，也需要爸爸。如果离婚，那孩子不是少了爸爸，就是缺了妈妈，这对孩子该有多不幸啊！你先生已经遇到了这麼大的挫折，要是你再离开他，他的前景会怎样？可是如果你能自己委屈点，给他多些温柔和体谅，也许会使浪子回头呢！这样也许你一家都得救了呢！”

姐姐听了母亲的劝告，在姐夫出狱的那天和他真心地长谈了一次。姐夫被深深地感动了，他发誓再也不做那些不好的事情，决心重新做人。他真的这样做了。他们的家又恢复了往日的幸福和睦。

我知道母亲对姐夫的宽容和善待，是因为她对真善忍的信仰。姐夫常常感动地跟人说，“进监狱後，我自己的亲生父母都不再理我了，不认我这个儿子，而我的岳母岳父却从未嫌弃过我，还一直对我这麼好。”

可是，你能相信吗？像我妈妈这样一个心地善良的好人，现在却被无端地关进了监狱。

1999年7月，对法轮功的镇压开始了。母亲是当地的知名教授，又是每天早上提著录音机去炼功的人，第一批就被抓捕了，在一个戒毒所里被关了一个半月。有一次，六个警察昼夜不停轮番审讯，不许她睡觉，逼她放弃修炼法轮功。母亲在来信中说，“他们说：‘你知道这是甚麽地方吗？这是审杀人犯的地方，让你尝尝国家专政的滋味，送你去劳教三、五年，你的子女和亲属也会跟你遭殃。’当时我心里很坦然，我一点不害怕，因为我知道，我没有做对不起人民的

事，他们没有理由判我刑，我绝对不说大法和师父一个‘不’字。”

那年的国庆节前夕，正值中秋节，母亲刚刚被释放没有几天，就又被警察关进了牢房。

又一个半月後母亲被放出来，她的电话被窃听，居委会，学校领导和片警等经常跑到母亲家，用尽各种办法，软的硬的，逼她放弃修炼。

母亲在信中告诉我，“党校党委书记大声地对我吼著说：‘你一个学自然科学的教授，信那迷信的东西。’刑警也说：新闻片‘其人其事’中不是说了嘛，《转



法轮》不是他写的。当我听到他们这样说的时候，我觉得我应该出来作证，我说：

‘我知道《转法轮》是怎麼成书的，因为当时办班是我负责录音的，我组织学员从录音带上一个字一个字记录下来，交师父修改，师父又综合了各地讲法内容，最後出版的。这部法只有我们师父一人能讲，这本书是师父多次修改後出版的。’我当时心里非常平静，非常坦然，我感到很幸运，我在用我亲身经历的事实告诉他们“其人其事”新闻片是伪造的罪证，那个新闻片才是真正骗人的”。

母亲的平和，善良和她亲身修炼的故事也感染了那些警察。他们常常气势汹汹的来，想逼母亲放弃修炼，而当他们听了母亲的修炼故事後，常常笑著离开，还鼓励妈妈在家炼。

可是，2002年2月，镇压更加白热化，江泽民下令对法轮功学员杀无赦。春节

前在长春又开始了一场大搜捕。就在千千万万个家庭准备欢度春节之际，母亲再度从家中被抓走。整整两个月，杳无音讯，焦虑和不安笼罩著全家。直到四月份，父亲才收到了公安局的通知，说母亲已被判了两年劳教。原来母亲被抓後关在郊区的一个洗脑班。由於她拒绝转化，并且不写任何保证书，就凭这，他们判她两年劳教，把她关在暗无天日的长春黑嘴子女子劳教所。

我父亲也是一位物理学教授。他对母亲在高压下仍然坚持自己的信仰很是敬重；对政府动用一切手段，强迫别人改变信仰的做法非常反感。在探视时，父亲当著管教人员的面对母亲说，“信仰自由是人最基本的权利，也是人类经过千百年用鲜血和生命换来的。任何人都应该尊重这一权利。我可以和你有不同的信仰，但我却尊重你信仰的权利。用强制的手段，来迫使别人改变信仰，即使表面上达到了目的，又怎麼能改变得了人家的心呢？”这期间，很多亲朋好友都在设法营救母亲。父亲总是说，感谢大家的帮助，但是有一个先决条件，就是不能让她写任何保证书。母亲的坚定，感染了周围的亲人，使他们升起了正念。

一次我打电话问候父亲，善良的父亲在安慰我之後，长叹道：“如果我们一家人的承受能够使千千万万的家庭不需承受如此的痛苦，我的心也算有些安慰。”我落泪了。为父亲的善良，更为千百万像我母亲一样只因信仰真善忍而遭到迫害的人们……

小的时候喜欢仰望星空，不明白为甚麽庞大的宇宙间万事万物是那样的和谐，现在我懂了，是因为有一个根本的特性，在制约著天体大穹中的一切，他是生命在心灵深处那最终的盼念。外在的暴力永远也无法改变生命对真理的渴求，那就是真、善、忍。

妈妈，我为您骄傲！您一定会回来……

这场激烈的口舌之战，是从面包应该切得厚还是薄开始的。从这儿一直到信仰、生活方式的不同，观念的不一致，继而互相攻击、揭短，粗话也用上了，丹娜和斯蒂夫这对夫妻越吵越凶，双方都气得脸色发青。丹娜将怀中6个月的女儿往丈夫手里一扔，就上楼去了。

不到十分钟，听到孩子的哭声，丹娜下楼来，才发现先生已经喘不过气来了。这种事过去也发生过，所以当丈夫要求“打电话给911，我可能不行了……”时，她还有点不以为然。挂了电话後，心里还在揣摩刚才有几句更有力的话可以驳得他哑口无言，还没有机会说，等下一次开战时可以用上。

谁知，救护车将他拉走後，不到一小时，斯蒂夫就因心脏病发作而去世了。他没有留下一句话，就走了。

那片他切得太厚的面包还留在桌上……

丹娜到诊所来是因为患了忧郁症。外面下著雨，她沮丧到了极点。

“医生，人能再活一次吗？”……

“我如果再有一个机会重新与斯蒂夫生活，我一定不会像过去一样了，我会珍惜他的……”先生的好处和优点，在他离开後不断地出现在她脑海中。

“我好後悔啊！”她泪流满面，泣不成声。

她说到平时自己的苛刻、挑剔、碎嘴，一切必须按照自己的意愿行事，动不动就发火，一有事就怪别人……

如今，斯蒂夫不告而辞了，永远的去了，连朋友之间都会顺口而出的“谢谢”两个字，她从来没有对他说过。现在，当她真的想说时，他永远也听不到了。丹娜後悔得无法形容。

自从先生去世後，丹娜先是患了忧郁症，後來又

【醫山夜話】平和寬容的心

文玉琳

得了红斑狼疮。红斑狼疮是一种自身免疫系统的疾病，其致病的基本原因是自身心理不健康。伤心、悔恨、自责，使病业一块块地压进身体，丹娜愈来愈迷茫、恐惧，又不知道有甚麽办法可以解除痛苦。她四处求医，可是病日益加重。

中医是目前能解除她痛苦的暂时的方法。束手无策的情况下，她决定来看中医。

治疗过程中，我问她：“经历了这麼多磨难之後，你学到了甚麽？”

出乎我意料的是，她的回答是：“我认识了自己。”

“噢？”

“我一生中从不想改变自己，只想改变别人。我发现自己最看不惯别人的地方，恰恰也是自己的最短处。我说他懒，其实我也懒；说他贪心，我又何尝不是呢？回想我们争吵得不可开交时，我看到自己的缺点、性格中的恶的不善良的东西，它们全部都暴露无遗。在发怒时，我一点也管不住自己。我为了自己的畅快，淋漓尽致地数说别人。斯蒂夫因为说不过我，就憋在心里……他先走了，他是想留下我改掉这些毛病，下世如果还可以转生时，做一个乾乾淨净的好人。”丹娜平静地诉說著。

我对她谈到了修炼。当我说到真善忍时，只见她两眼发光，那如饥似渴的神情似乎是想多听一些这个她从来也不知道的道理。

从善恶有报，因果轮回中，我告诉她生病的原因。一瞬间，她似乎突然明白了甚麽道理，一下子从椅子上站起来，

“啊，我懂得了！”

“甚麽？”

“一颗平和宽容的心。”

